

KEMENESALJA

„FALU“ Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Feladv. szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celledömörön, ide intézendők a szerkesztő részre illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzületek.

A mi céljaink

Irtó: **Bajtay Mihály**, m. kir. gazdasági tanácsos, Falu-szövetségi igazgató.

Mindenkor isteni sugallat az, amely fejlődésre, haladásra és tökéletesedésre serkenti a nemzet fiait.

Nagy vágyak és keserűségek élnek szívünkben és ösztökélnek állandóan a munkára — *szervetünk*

boldognak látni a szenvedő és boldogtalan magyart. — ösztönszerűleg érezzük, hogy helyzetünkön változtatnunk kell, — szebb, verőfényesebb és elégedetlebb Magyarország kell teremtenünk — de csodálatosképpen ezt a sok jószándékot nem tudjuk közös nevezőre hozni, — nem tudjuk az **egyirányú haladás útjaira** terelni.

Még nincs **egységes vezérgondolatunk**, — még nincsenek **egységes céljaink**, nincsen tisztult és határozott közvéleményünk, a **megvalósítható és megvalósíthatatlan törekvések** határai még ködbe vannak burkolva.

Proféták, álproféták, kuruzslok és szemfényvesztők szócsatája folyik a közélet terén. A legképtelenebb elgondolásnak is vannak szószólói és elszánt hívói. Babeli zűrzavar keletkezett, az apró részecskékre bomlott nemzet, külön utakon járó töredékei folytatnak egymással kiméletlen gorillabarcot, a jószándéka magyar nemzet **sehoggye tud eligazodni a különböző honmentő eszmék és elméletek utvesztőibe**. Ha a helyzet nem változik, félek, hogy ádáz viszálykodásban és testvérbarcaban fog felőrölni élelre hivatott néptünknek **minden felbuzdulása, minden nem-szelfenntartó és energiája**. Ezt meg kell akadályozni.

Kétségtelen, hogy a magyar közéletet lázas és beteges izgatottság, türelmetlenség és idegfeszültség jellemzi, amely párosul a felzaklatott lelkek határozatlanságával. Mind ennek okai a területi megcsonkításra, az ősi alkotmány kényszerű megváltoztatására és a gazdasági leromlás és elszegényedés következményeire vezethetők vissza. Nincs véleményeltérés közöttünk a tekintetben, hogy mindezeket **reparálni kell**, s hogy a magyar nemzet előbb-utóbb meg fogja találni a reparáció módjait és eszközeit. De a józan ész azt diktálná, hogy válasszuk el végre az érzelmi és értelmi szempontokat, válasszuk el a megvalósítható és megvalósíthatatlan feladatokat egymástól s állapodjunk meg a **célkitűzés időbeli sorrendjében**.

Sajnos, e tekintetben a legelterjedtebbek a vélemények. Mindenki türelmetlen, mindenki gyore, radikális csodaféltelket vár, ígér, vagy követel, mindenki **egyszerűre szeretné kiírtani a beteg**

segek összes csirafészeit, ennél a kérdésnél érvényesül — **valmennyi, a sokat akarók, a teóriaműberek, a beköltött szeműek, a szemlényvesztők és világcsalók minden büvészkedése, cselvetése és minden lármdája**. A vidék józan népének résen kell lennie s nyitott szemmel kell érdekeit figyelni.

Téptelt vitorlájú s a tenger prédájául dobott súlyedő hajón gyakran megessék, hogy eszvesztett, félőrrült emberek elkergetik a **biztos kesű, tapasztalt kormányost és maguk vessik kezükbe a kormányrudat**. Ilyesforma tünetek jelentkeznek nálunk. Vannak, akik új irányokat akarnak követni, távolabbi célokat akarnak elsődrendű célokká avatni, akik az összes bajjainkat **belpolitikai viszonylatok erődjeként akarnák feltüntetni**, akik a haladás eddigi eredményeivel nincsenek megelégedve, akik lekicsinylik azt a mérhetetlen fejlődést, amely a jog és vagyonbiztonságban, a stabil pénzben, a deficitmentes államháztartásban s a külföld egyre erősödő bizalmában **kétségtelen pozitív eredményként mutatkozik**.

Az ő kritikájuk és cselvetéseik hátrállják annak a köztudatnak a kialakulását, hogy **vesetünk a legjobb uton haladnak** s hogy legközelebbi célunk nem lehet egyéb, mint a **gazdasági élet felfelfutása s az összes termelési tényezők legteljesebb értékteljesítésére való átszűrés törökven**. Egyelőre ez az az út, amely a magyar feltámadáshoz vezet. Bármily fájdalmas is, meg kell nyugodnunk abban, hogy távolabbi céljainkat egyelőre el kell rejtenünk szívünk legtisztább szentélyébe, bele kell palánálnunk serdülő gyermekeink lelkébe, de semmi esetre sem szabad **időelőtti** pacra dobással és marakodással megazentségteleníteni. Ingóváunk között járunk, minden percben elsüllyedhetünk, — **vergődünk egyelőre biztos talajra**. Erősítsük meg az államot, — fejlesszük a termelést, tegyük életképessé az ipart, — töröljük le a szegény ember könnyeit — s ha ez megtörtént — **ráérünk újra civakodni**.

A Falu Szövetség nagy szervezködő gyűlése Celledömörön.

Megirtuk, hogy a Falu Szövetség április 18-án nálunk az egész járásra kiható szervezködő nagygyűlést tart. A járás összes községeit idejében értesítettük, de azért mégis sok közeg maradt távol a nagygyűléstől. A járás községei közül jelen voltak: Nagysimonyi, Tokorcs, Mersévat, Kemencesmihályfa, Kemencesomjén, Vönöck, Alsóság, Csönge és Kemencesmagasi, Boba, Rabakcskéd, Kemenceskapolna; Kemenceskapolna.

Nem tudjuk, hogy mi okozta a községek egy részének távolmaradását, azonban meg kell jegyeznünk azt, hogy a meg nem jelent községek könyvelmi eljárását követnek, mert a Falu Szövetség a községek érdekében

alakult, azok fejlesztését, hitelpolitikáját, gazdasági és kulturális fellendülését, a gazdasági

felsegítést, házak építését stb. végíti elő. Amelyik általában a Falu Szövetség megerősödik, ott meg fog szünni a hitelzóra, ott meg fog szünni a földművelő nép gazdasági kibaszalása a közvetítő kereskedelem részéről azáltal, hogy a termelőt kedvező hitelhez juttatjuk, miáltal nem szorul arra, hogy természetit mindjárt a gép torkából azonnal a piacra dobja, sőt azt a közvetítő kereskedelemnek ugyszólván feltámlja, aki azután olyan árt fizet érte, amilyent éppen jószántából akar. Meg fog szünni azután a gazdákra nézve az a szerencsétlen állapot, hogy uszora eladást legyenek kénytelenek kötni még akkor, mikor buzája a zöldhuzavetés gyökereiben, szoval az Isten kezében van. Amely vidéken a szervezés megtörtént, a Falu Szövetség a lábat megvevő ott megszűnik a gépuzsora, mert a gazdák a gazdaságban szükséges gépeket, az **élelő célpéldéig a Falu Szövetség útján kedvezményes árban, hosszú lejáratu kölcsön formájában szerkesztik meg és 5-6 esztendőre fizetik ki azok dráit**. Az építésknél pedig ellátja tagjait kedvezményes, hosszulejartu hitellel azon formán, hogy azoknak hazáik léptetéséhez nem pénzt, hanem anyagot ad kellékes törlesztés formájában. **Igy a Falu Szövetség az idén már több mint száz községben ad ilyen kedvezményt**.

A múlt vasárnapi alakuló gyűlést két órákor nyitotta meg Gyömöréy György ny. miniszteri tanácsos, aki rövid tömör beszédet vázolta a Falu Szövetség szükségességét és felkérte a Budapestről ideérkezett dr. Bajtay Mihály m. kir. gazdasági főtanácsost, a Falu Szövetség agrár és szociálpolitikai osztályának igazgatóját, hogy ismeresse a Falu Szövetség céljait. Dr. Bajtay Mihály a többek között a következőket mondotta:

Mellettek az, hogy ki hirdeti az eszméket, ha az eszmék igazsága megdönthetetlen, ugy az előbb-utóbb utat talál az emberi lelkekhez. A Falu Szövetség Horthy Miklós kormányzó ur **Ölméltóságának és gróf Bethlen Istvan miniszterének ur Excellenciájának a tanítását követi**:

Legyük erőssé az államot, javítsuk meg a gazdasági viszonyokat, hogy a megemorodott magyarság megeláthassa a nár-gós, nagyarányu szociális feladatokat.

Szüksége a szervezkedés, hogy vezérek és fanatikus hívők lehessenek, mert az anyagi és erkölcsi erőőkben végement posztitást nem reparálhatja sem egy társadalmi osztály, sem egy felekezet, sem egy politikai párt, — **csak a haza javáért válltove dolgozó osztallan nemsel egyöntetű munkája és celtudatos akarata**.

Szükség van a falu népének öntudatára, hogy céljaival tisztában legyen, — az állami élet szilárdaságát az életörök, tanulni és haladni vágyó agrár tömegek biztosíthassák.

A tevékeny, alkotó embereket kell a közisztelő központjába helyezni, az igergatók, mindent masoktól várók, legvárak után száradgatók helyeit — azokat ajándékozzuk meg bizalmunkkal meg áldozatok árán is — akik a nemzet előrevitelében terékeny részt vesznek. Ne pillanatnyi helyzet szerint itélkezünk — hanem mindenkör a végcélit tekintjük. Nagyon helyes az, amit vezéreink választottak — **gazdasági megerősödés útja**.

Itt mérőföldekkel haladtunk előre. A stabil korona, a külföld egyre erősödő bizalma, a jog és vagyonbiztonság, a szociális helyzet javítására irányuló komoly szándék — mind

szerep-és
bb menő
hogy a t
legkötőbb
a méltányos
ibe nálam.

város

megbetegségek
használja a már
bt...

szertárban és
csomag ára:
képvisel:

szerepés
u. 1. szám.

jitek,
és olcsón
lan és jó
ok
ván

-ucca.

karit,
sajnálja és

Bernát
szállítás
szalakkal

haz.
Elek-ucca 17/c
szabadkézből
ani lehet Varga
donosnál.

olyan eredmények — amit kétszáz év alatt elértek — tudott volna oly rövid idő alatt produkálni.

De még a munka kezdetén állnak. A nemzeti fejlődésnek tetemesen fokozniuk kell. Ez tehát a munka kérdése. Földművelésük terén a fejlődésnek hiálhatatlan támaszt kell mutatni. A fejlettebb mezőgazdaság a legbiztosabb táplálója az iparoknak és kereskedelmeknek egyaránt.

A gazdasági élet fejlesztése az a sírdíj fundamentum, ahol felekezeti és párt-politikai küzdelemre van szükség, akkor a munkásoknak elszörvidni hagyani nem lehet. A kormány a közmonták és beruházások révén szándékozik a munkanélküliséget enyhíteni, a Falu Szövetség pedig kormányzatotól függetlenül a gépakkóival, kialakítja építési akcióival, munkások szervezetését igyekszik a vidéki munkásság helyzetét javítani.

A különböző akciók részletes ismertetése után a mai anyagias világban azt tartja kívánatosnak, hogy a **becsületlen munkával megérdemelt tisztességes kereségre** törekedjen mindenki s ebből a kenyérből jusson minden **menedék magyarának** elegendő.

A gazdasági megerősödésre törekedve, életre kel megmozdítása — verkeringszánk megindítása csak idők kérdése — e mellett a gondolat mellett kell — hittel, bizalommal hitartatniunk — akik ezt a komoly, fáradságos munkát elgáncsolni, vagy késleltetni akarják, azokat el kell hogy szereje az élni akaró nemzet ebredező öntudata.

A Falu Szövetséghez való csatlakozás, a nemzet boldogításában való munkavállalást jelent — ebből nem hiányozhatik egy jószándéku magyar ember sem.

Utána Nagy Sándor, a Falu Szövetség egyik igazgatója mondott gyönyörű beszédet, melyből mindenki megértette a Falu Szövetség eszméit, céljait. Gyönyörűen alakított beszédében párhuzamot vont a hazafiaság és a hazafiatlan között. Elmondotta, hogy a hazafias római katonák hogy diadalmaskodtak a hazafiatlan, pénzt, aranyat imádó hazafiatlan karthagoiakon. Nagy igazgató beszédéből mindenki megértette, hogy a pénz, a vagyon nem boldogít senkit, a pénz, a vagyon mellett is tökre lehet egy ország népe, ha az hazafiatlan, viszont virágozhat egy ország szegényen is, ha annak népe hazafias és a haza oltárára nem sajnálja csak néhány fillérjét is feláldozni. A hazafiatlan, aranyat és vagyont imádó gazdag karthagoiak mikor látták, hogy a római hazafias katonák elfoglalták városukat, elvettek vagyonukat, tönkretették hajóhadukat, elkezdtek kapkodni. A férfiak a még meglevő aranyukat, vagyonait roncsait feloldozták, a nők gyönyörű hajukat levágták, hogy abból hajókötteleket készítsenek, de ez a később jövő hazafias áldozatkészség mind hiába való volt, mert minden megkésett. A hazafias római katonák minden irányban diadalmaskodtak a hazafiatlan, közönyös, aranyat, vagyont imádó karthagoiak felett, karthagot lerombolták úgy, hogy még ma is rom a karthagoi népeket pedig rabigába fogták és így pusztultak el nyomorultan. Így jár minden nép, amelyik hazafiatlan és amelyik az aranyat, a vagyont imádja és azt helyezi mindenek fölé. Sok ilyen nemzet pusztult el a történelem ismerete óta, de viszont évszázadok hossza során elnyomott, legizott hazafias népek ugrottak talpra abban a pillanatban, amikor a lehetőség adta volt. Ezeknek a népeknek van jövőjük. Ezek a népek megérdemlik más népek becsületét. Ezek közé a népek közé tartozunk mi is.

Nagy Sándor igazgató gyönyörű beszéde után következett a vezetőség és tisztikar megválasztása, amely teljesen egyhangú volt.

Dialozók: Jándi Bernárdin, Nagy Sándor, Gyömörey György, dr. Pleinits Ferenc, Berzsenyi Deszö.

Elnök: Csoknyay József.
Társelnökök: Almási János, Dingreva Nyandor, dr. Zongor János.

Hornyolt cserép, géptégla, kulgyaru, cementlap

Építetők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építő közönség szives tudomására adni, hogy gyáramban az atafakítási munkalokat befejeztem és üzememet újra megindítottam. Az eddig is elismert jó minőségű hornyolt cserép és géptégla gyártmányaimat az újabb berendezéssel még jobban tökéletesítettem. Cementáru gysámat a legmodernebb eszközökkel kiegészítettem. Állandóan raktáron tartok mindennemű épületet, cementet és mészet, így telepelem tetőtől az alapig legjobb minőségben és legolcsóbb árban mindennemű építési anyag kapható. Kitűnő minőségű külföldi és belföldi szeneket cséplési célra, eredeti gyári árban vagonon tétélekben, kedvező fizetési feltételekkel szállítok.

WITTMANN ANDOR hornyolt cserép, géptégla és cementáru gyára, épület, tűzifa, cement, mész és szénkeresk. **Ce ll d ö m ö l k.** Iroda: Erzsébet-ucca. Telefon: 12. Falelep: Sági-u. Tel. 34.

Alelnökök: Sallér Gyula, Belovári István, Uti Mihály, Sömegey József.

Titkar: Caizmazia Lajos, jegyző: Kovács Karoly, pénztárnok: Boza István, elnökök: Sebestyén Antal, Babics Imre, Metzger János.

A választmány tagjai: Nemeth János ny. máv. stizst, Uitz András gazda, Horváth Sándor kertész, Koczor János ny. máv. műszaki stizst, Pethő Vendel kőműves mester, Péter Daniel gazda, Nagy István ny. máv. stizst, Nemeth István gazda, Szarka János ny. máv. stizst, Kovács Kálmán ny. máv. stizst, Barcza Kálmán gazda, Boza János ácspáros, Fülöp Lajos gazdasági munkás, Kovács Lajos kőműves iparos, Galovics József gazda, Finta Lajos gazda, Kocz István kőművesmester, Nemeth Károly ipartestületi elnök, Mészáros János gazdálkodo, volt vendég-ös, Szabó Vendel gazda, Glazer Hermann kereskedő, Mayer István kereskedő, Szalay János gazda, volt városbíró, Berkes János ny. máv. stizst, Fazekas Karoly uradalmi ispán.

Pótagok: Bernáth János gazda, Szakács Dénes gazdasági munkás, Smideliusz Pál gazdasági munkás, Szalay Géza ny. máv. alizst, Dénes József kőműves iparos, Fekete Ferenc máv. alizst, Palyi Egyed máv. alizst, Horváth Károly kisgazda, Finta Lajos gazd. munkás, Caizmazia Lajos kisgazda, Tarcsi János gazd. munkás, Csöbögyi János gazd. munkás.

A vezetőség ezen szövegű távirattal fordította gróf Bethlen István miniszterelnököt és Mayer János földművelésügyi minisztert:

»A Falu Szövetségnek Cellödömölkön a vidék községeknek bevonásával tartott naggyűlése törhetetlen bizalmáról és ragaszkodásáról biztosítja Nagyméltóságodat és comzete javáért küzdő munkájához az Isten áldását kéri. Elnökség.»

A választás megejtése megtörténvén, a szépen sikerült alakuló gyűlést Gyömörey György miniszteri tanácsos bezárt.

A gyűlés után volt megtartva a megjelent vidéki kiáltdöitektől az értekezés, akik ellettek látva a szükséges nyomtatványokkal és tanácsokkal.

Itt említjük meg, hogy a gyűlésen megjelent Cellödömölk intelligenciájának színe-java, többek között Jándi Bernárdin apát, m. kir. kormányfőtanácsos, Nagy Sándor ev. lelkész, dr. Pleinits Ferenc ügyvéd, m. kir. kormányfőtanácsos, vitéz Fekete Lajos ny. asztados, az orvosi kar, a tanári kar és még igen sokan.

A Falu Szövetség ezen fényesen sikerült gyűlésére bizonyára sokan fognak szivesen visszagondolni.

Ezzel a gyűléssel azonban nincsen befejezve a Falu Szövetség itteni szereplése. Az igazi munka még csak ezután kezdődik, mert a járáshoz tartozó községek megszervezése ezután veszi kezdetét — még pedig szépen sorrendben.

Azok a községek, amelyek ezirányban érdeklődnek, bizalommal forduljanak a celli járási központ elnökségéhez és érdeklődésükre megkapják a szükséges tudnivalókat.

Csoknyay József
a Falu Szövetség Cellödömölk járási főkeja ügyvezető elnöke.

TURUL szikvizgyár
C e l l d ö m ö l k,
naponta házhoz szállít és cserél szikvizet.
A foyasztó közönségnek nagy kényelem.

H I R E K.

Berzsenyi-ünnepségek Cellödömölkön és Szombathelyen.

A Kultúregyesület kezdeményezésére Cellödömölk közönsége nagy fényűvel közöli megünnepelni Berzsenyi Dánielnek, a celli járás nagy szülöttének születése 150 ik évfordulóját. A nagyszabású irodalmi rendezés részleteinek megbeszélésére szerdán délután népes értekezletet tartottak Cellödömölkön, melyen a Kultúregyesületet dr. Várady Imre főtitkár és Sárközy Sándor főjegyző képviselték. Az értekezlet elhatározta, hogy folyó évi május hó 9-én délután 4 órakor Cellödömölk főterén népies ünnepséget rendez, amelyen Gyömörey György ny. miniszteri tanácsos megnyitja után Pálfi Lőrinc bencés tanár mondja az ünnepi beszédet, a Kultúregyesület tagjai közül pedig Tompa Kálmán és Tóth Kálmán szerepelnek Berzsenyi-órákkal. A programot a celli dalárdák összkarának énekszámái egészítik ki.

Este fél 9 órai kezdettel az új polgári iskola tornacarnokában irodalmi emlékest lesz, melyre a Kultúregyesület és Cellödömölk közönsége nevében a Magyar Tudományos Akadémia, a Szent István Akadémia, a Protestáns Irodalmi Társulat, a Kisfaludy- és Petöfi Társaság, a Soproni Frankenburg és a Győri Kisfaludi Kör, valamint Vasvármegye és Szombathely város kaptak meghívást. Az estély megnyitóját dr. Pleinits Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos, ünnepi beszédét Finta Sándor író mondja. Tóth Kálmán és Paukovics Rózsi Berzsenyi versekkel, dr. Gay Frigyes és dr. Ribó Zoltán ez alkalomra írt saját költeményekkel, dr. Mészáros Hugó egy Berzsenyi-novellával szerepelnek az estély műsorán, melynek kiegészítésére a Kultúregyesület egy, az alkalomhoz méltó magyar hangulatu kamara zené szómáról fog még a lehetőséghez képest gondoskodni.

A szombathelyi Berzsenyi-ünnepséget a Kultúregyesület május hó 7-én délelött 11 órakor rendezi a költő szobra előtt, mely alkalommal az ünnepi beszédét Gyömörey György mondja. Az ünnepség műsorán egyébként a Kultúregyesület legjobb erői szerepelnek.

Személyi hír. Jándi Bernárdin dömölki apát-folyó hó 29 én több napi tartózkodásra Salzburgba utazik, ahol a bencés kath. egyetem megnyitási ünnepélyén a magyar szent Benedek-rendet fogja képviselni. Visszajövet látogatásokat tesz a lambaichi és melki bencés apátoknál, majd pedig Pannonhalmára megy rendi ügyek elintézése végett.

Országos magyar szarándoklat Néma és Lourdesba. Az Országos Katolikus Szövetség május 14-én három csoportban indítja utnak az ezidei szarándoklatát. Az első két csoport Olaszország zsend helyeit és Rómát keresi fel, a harmadik csoport pedig a fenti programmon kívül Lourdesba is szarándoklat. Utirányai az I. csoportnak a következők: Budapest, Velence, Firenze, Roma és vissza ugyanezen az úton, a II. csoport utirányai: Velence, Firenze, Róma, Nápoly, Pompei, Torranceuuzia, Sorrentó, Pádua és vissza, a III. csoport utirányai: Budapest, Velence, Firenze, Roma, Genova, Marseille, Tarancón, Pádua, Lompia, Lequetió, Nizza, Milánó, Pádua és vissza. Az I. csoport részvételi díjai: 1,800,000 tól 5,500,000 K-ig, a II. csoport részvételi díjai: 4,000,000 tól 9,500,000 K-ig, a III. csoport részvételi díjai: 4,800,000 tól 8,900,000 K-ig. Mind a három csoportba való részvételre az Országos Katolikus Szövetség központi irodájában Budapest IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső I. em. 8. személyesen vagy írásban április 27-ig lehet jelentkezni. Az Országos Katolikus Szövetség a június 20—24 napjain Chicagóban rendezendő eukarisztikus kongresszuson a magyarok részvételét biztosította. A magyar csoport június 7-én reggel 7 órakor indul el Budapestról. Az eukarisztikus kongresszussal kapcsolatosan Chicagóban az amerikai magyar papság helybizottságot alakított, mely maris összehívította a kongresszus magyar szakosztályának programját, mely szerint az órázából 11 egyházi és világi, az amerikai katolikus magyarok részéről pedig 7 egyházi és világi szavalt fel. Ez a bizottság vállalta magára az órázaiak fogadtatását, elhelyezését is. Magyarországról a magyar püspöki kar megbízásáról Hanauer A. István vaci püspök utazik ki. Előrelátólag Csernoch Janos dr. bihoros, Magyarorszag Hercegeprimasa is kint utazik az eukarisztikus kongresszusra. Turó Béla kanonok és Meszlényi Zoltán titkar kíséretében. A chicagói eukarisztikus kongresszuson való részvételre május 7-ig lehet az Országos Katolikus Szövetség irodájában jelentkezni.

Mikor kezdjük el a védekezést a kártékony porcosospóra ellen? Ez a kérdést veti fel a Növényvédelem áprilisi száma, amely ismerteti az almamoly elleni permetezés helyes idejét, a gyümölcsök ártalmas agának a kezelését, a barmvas vécélérbogar és a vésénykú arpbogar kártételét, a gyümölcsök termésképeségének nyelés nélkül való előmozdítását, a helyes palántáztatás és gondozás módját. Érdekes és dusan illusztrált cikkekkel közöl az újra a fészekodvak alkalmazásáról, díszlak és cserjék tavaszi virágzásáról, az őszi kiterítési-irtásáról, az ugorika fenődéséről, gyümölcsfák gyökereinek mltetéséről, forradról, az arzen permetezőszerek alkalmazásáról. Megtanít a verteltű irtására, az újonnan átültetett fak kezelésére, továbbá táblázatos kimutatást közöl az eddig kipróbált és bevált gyümölcsfa-permetezőszerekről, azok elkészítéséről és alkalmazási módjáról. — A rendkívül érdekes, izlées kiállítás szaklap előzetesi ára félévre 15,000 korona, a kiadóhivatal (Budapest VIII. Rákóczi út 51. IV. 5.) kivanatra készséggel küld díjazással motatványzatot.

Munkaközös a halálba. Pethő László 17 éves cizmadia tanonc Varkaszon folyó évi április hó 4. én elúnt s a Raba vizében a part mellett csúrtörőken zárait meg bul-láját, a hatóság a megejelt vizsgálat után megalapította, hogy a szerencsétlen fiatal-ember öngyilkosságából vetette el magát az életet.

Eladott vendéglő. A régóta fennálló, s közismert »Zöldfa« vendéglőt a Balint örökösök csúrtörőken önkéntes árverés útján adták el és azt mint legelőbbit iszró, Nagy Gyula beledi vendéglős vette meg 331 millióért. Tízóról napon belül utóajánlat tehető.

A nők szavazati joga a közösi választásoknál. A belügyminiszter körrendelettel meghatalmazott által való gyakorlását a közösi, városi képviselőtestület tagválasztásokon. A rendelet, amely minden megye alispánjának megkördint, megállapítja, hogy a közösi vagy városi képviselőtestületi tagválasztások-

nál a nagykorú nők szavazati jogukat a törvény értelmében meghatalmazott útján gyakorolják. Az erre vonatkozó meghatalmazást legalább egy órával a választás megkezdése előtt kell a választási elnöknek bemutatni. Többfelől panaszolták, hogy a nők szavazati jogának gyakorlásánál visszaélések fordulnak elő. Minthogy a panaszok alaposnak bizonyultak, azoknak meggátlása céljából elrendelte a miniszter, hogy a közösi képviselőtestületi tagválasztások alkalmával a szavazati joggal bíró nők a meghatalmazást közösi előjárásúak, illetőleg a polgármester aláírásával és pecsétjével igazolják. Ennél az igazolásnál gondos figyelmet kell fordítani a törvény ama rendelkezésére is, hogy egy személy csak egy meghatalmazást nyerhet s egy női választó ugyanarra a választásra csak egy meghatalmazást állíthat ki. E kellekeknek meg nem felelő meghatalmazás érvénytelen.

Nincs protekló, csak a szépség számít. Ez a jelszava a »Pünkösdi királyi« választásnak, amelyet pünkösdi vasárnapján rendez a pesti Margit szigeten a Színházi Élet. Tavaly csak a budapesti leányok vettek részt ezen a szépségversenyen, az idén már országos lesz a választás. Erre a napra feljönnek a fővárosba a legzebb vidéki lányok, hogy Őszemérvék várdzúkat a pesti szépségekkel. Amerikában minden évben Chicago, St. Francisco, Philadelphia, Boston, St. Louis szépségei kelnek versenyre a newyorkiakkal s minden város a maga dicsőégét látja abban, ha egy gyermeke elvitte a pálmát. A Színházi Élet »Pünkösdi királyi« választáson is — amerikai mintára — Budapest mellett majd résztvesz ebben a nemes és dertis küzdelemben Szeged, Miskolc, Győr, Debrecen, Pécs és a többi nagy város, de mint ez jó részt falvakban élő nemzetnél csak természetes, a kis bogarható falusi házak, sőt tanak egyszerű gyermekei is. A vidéki városok és községek szavazás útján jelölik ki azt a leányt, aki a várost vagy községet a pünkösdi királyi választáson képviseli. A választott leány pünkösdi éjjel a Színházi Élet vendége Budapestben. A »Pünkösdi királyi« szépségének nemcsak a dicsőség lesz a jutalma, hanem teljes kelengyét kap ajándéka ba év udvarhölgyei is értékes ajándékokat kapnak.

Kertészkedők!

1 drab, nagyon erős solingeni kerti oltó 45.000 K.
 1 darab »Dresden modell« oltó kés 40.000 K.
 1 drb. Solingen kacor 60.000 K.
 1 drb. Kunde-féle kacor 40.000 K.
 1 drb. Kerti fűrés 40.000 K.
 Felülről olcsó árak a legjobb solingeni szabó ollóknak!
 8 9 10 11 12
 55.000, 75.000, 100.000, 130.000, 160.000
 Duszó felszerelt acélaru raktárból példaképpen közlök erre néhány igen olcsó arat
 1 drb. garantált jóminőségű nullás hajvágógép 65.000 K.
 1 drb. prima solingeni 3 mm. hajvágógép 70.000 K.
 1 drb. prima solingeni borotva 50.000
 1 drb. házi ollo 13 17 18 cm. 30.000
 Csak szimenzl áru! Pontos kiszolgálás!
 Kiváló tisztelettel
LANCSARICS VENDEL, Szombathely.
 Ferenc rend épülete.

Figyelem!
Női és férfi
fehérnemű varroda
 nyílik meg május 1-én Celldömölkön, a Kossuth Lajos-ucca 1. szám alatt.

Butorozott szoba
 kényesebb igényű urnak kiadó április 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Alkalmi ajándékok
pazar választókban
DUKESZ FERENC
SZOMBATHELY,
Erzsébet királyné-ucca 22.
Dunántulban legnagyobb
ékszer-, óra- arany-ézüst
üzletében.

Preciz javító-műhely.
 Egy használt, jókarban levő kézi straf szobór
 utányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó házhely-telek.
 Celldömölkön, a Lessinger lakereskedés társaságában levő 300 négyzögöl házhely-telek bekerítve, azonnal olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

HORVÁTH JÁNOS
képesített kőművesmester
CELLDÖMÖLK, Rákóczi-ucca 20.
 Elvállalja és a legmodernebb kivitelben épít kisebb és nagyobb házakat, költségvetést és tervrajzot készít. Javításokat pontosan végez. Kéri az építéssel közönség szives pártfogását.

Eladó boros-hordók
 egy darab 99 és egy darab 340 literes, jókarban levő boros-hordó eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Szobafestéseket
 a legújabb mintákkal, ajtó, ablakok és butorok festését és fényezését a legjobb anyagból olcsó áron készíti
Lalics Milán
 szobafestő és mázóli Celldömölk, Nemesdömölki-ucca 5.
 Munkálatakat vidéken is végez.
 Egy ügyes írt tanonccal felvessz.

Egy jókarban levő üzleti pult
 négy kihuzós fiókkal olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Építetők figyelmébe!
 Prima léglát, hornyolt és lapos építés cserpelet, cementet, meszet, cement és mozaik lapokat, beton katesővákat, beton kütakákat, beton csőveket, vasbeton kerítés oszlopokat legutányosabban

Csoknyag József
 építésianyag kereskedőnél szereshetik be Celldömölk, Arpad-ucca 7. szám.
 Ugyanitt prima poroszú és tűzifa nagyban és kicsinyben, aprítva is kapható.

Zongorát hangol és javít teljes meglővedésére **Vadász Jenő** zongorahangoló. — Előjegyzések a lap kiadóhivatalába kéretnek.